

# 中新社酒會慶甲子

## 董建華梁振英何亞非李剛等主禮 劉北憲致辭

香港文匯報訊(記者 解玲)走過一個甲子風雨歷程的中新社,其香港分社昨日(9日)假灣仔香港會議展覽中心舉行60周年社慶酒會。全國政協副主席董建華,特區行政長官梁振英,國務院僑辦副主任何亞非,中聯辦副主任李剛,外交部駐港副特派員姜瑜,解放軍駐港部隊副司令員陳維展,全國人大常委范徐麗泰,全國政協常委余國春,中新社社長劉北憲、總編輯章新新等出席酒會並主禮儀式。逾300名香港各界人士、媒體精英共聚一堂,歡慶中新社甲子生辰。



中國新聞社60周年慶,賓主共同舉杯祝酒。左起:章新新、余國春、陳維展、李剛、梁振英、董建華、何亞非、姜瑜、范徐麗泰、劉北憲。

當日酒會冠蓋雲集,高朋滿座,熱鬧非凡。酒會儀式由中新社香港分社社長張渝主持,全場首先為南島海難罹難者默哀1分鐘,以表哀悼。

### 劉北憲:服務全球華人

劉北憲首先致辭,表示由上世紀50年代開始,在廖承志的直接指導下,中新社就致力於拓展港澳業務。中新社在內地之外建立的第一個辦事機構設在香港。中新社不僅通過香港傳播和放大「中國聲音」,並見證和記錄了香港的滄桑變化。香港回歸祖國以來,中新社全面報道了「一國兩制」在香港的實踐、

特區政府依法施政所取得的成績、香港與內地唇齒相依的密切關係,客觀記錄了香港的發展進步,未來會繼續運用其影響力和凝聚力,使中新社逐步成長為服務世界華文媒體和全球華人社會的世界華文傳媒資訊中心。

### 何亞非妙論中新風格

何亞非在致辭時表示,香港是重要的資訊中心,也是全球華文傳媒的重要基地。國務院僑辦和中國新聞社高度重視香港在對外輿論宣傳方面的輻射作用。中新社成立伊始就率先在香港組建了分支機構,目前在港機構已發展成為中新

社境外人數最多、功能最齊全、發稿量最大、業務範圍最廣的分支機構。

他續說,60年來,中新社形成了「國際視角+中國立場」的對外報道原則,「官話民說、硬話軟說、長話短說、空話不說」的傳播方針,以及「短、平、快、活」的文風,形成了獨特的「中新風格」。今後,中新社將堅持和豐富自身風格,用客觀的事實、豐富的內容、生動的事例,講好香港的故事,講好中國的故事。

何亞非又說,今後,中新社將進一步加強與包括香港同行在內的各地華文媒體的交流與合作,在更廣領域、更高層

面、更深層次全面推進僑務外宣工作。他衷心希望特區政府和社會各界人士以及中央駐港機構繼續關心、愛護和支持中新社的發展,為更好地向世界宣傳和介紹中國、提升中國在國際競爭中的軟實力作出新的貢獻。

章新新在酒會上宣讀了各界為中新60周年社慶發來的題詞和賀信。

目前,中國新聞社擁有48個境內外分社和記者站,員工逾2,000人,建立了24小時不間斷信息發布系統,擁有文字、圖片、特稿、網絡、期刊、出版、視頻七大主幹新聞產品體系,形成了覆蓋海外大華文媒介的用戶網絡。



駐港部隊副政委馮曉林和香港女詩人蔡麗雙在贈書儀式上。

# 駐軍獲女詩人贈書五千冊

香港文匯報訊 據新華社報道,為豐富駐港部隊官兵們的業餘文化生活,香港當代女詩人蔡麗雙日前向中國人民解放軍駐香港部隊官兵贈送了5000餘冊文化書籍,書籍受到官兵們的熱烈歡迎。

此次捐贈的5000餘冊圖書涵蓋多個類別,內容豐富,當中還包括蔡麗雙描寫軍營生活的詩文新作品集《魚水情深》。

### 馮曉林:體現市民厚愛

駐港部隊副政委馮曉林對記者表示,此次捐書活動充分體現了香港市民對駐港部隊官兵的深情厚愛,駐港部隊將充分利用好這些圖書,並以此為契機,在軍隊內部掀起一股「讀書、愛書、評書」的新熱潮。

馮曉林還表示,《魚水情深》中的詩篇,從不同的角度和層面塑造了人民解放軍三軍指戰員的形象,具有豐富的思想內涵和感人的藝術魅力,讀起來情真意切,感人至深。

### 蔡麗雙創作《魚水情深》

蔡麗雙在捐贈儀式上表示,自己曾多次參加駐港部隊軍營開放日活動,被駐港官兵們的赤子情懷深深打動,由感而發創作了詩集《魚水情深》,以此展現威武之師、文明之師的默默奉獻和無怨無悔。

蔡麗雙還說,希望此次捐贈的圖書在豐富官兵們業餘文化生活的同時,也能夠激發官兵們的創作熱情,並表示有機會願意與官兵們交流寫作心得。

# 港僑聯歡宴何亞非一行



香港僑界社團聯會熱烈歡迎國僑辦副主任何亞非一行。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港僑界社團聯會7日假會展金紫荊廳設宴隆重歡迎國務院僑辦副主任何亞非一行。何亞非致辭時讚揚僑界社團聯會積極維護香港繁榮穩定,促進香港與內地的交流與合作,並提出今後要在青年、媒體和文化三方面,加強與香港僑界的交流與合作。晚宴上,何亞非還代表國務院僑辦向香港僑界社團聯會致贈了名為「華星書屋」和「華星影庫」的圖書、影像資料庫。

### 姜瑜沈沖郭錦玲等赴會

與會嘉賓還包括:外交部駐港副特派員姜瑜、中聯辦協調部部長沈沖、國僑辦宣傳司司長郭錦玲等。

擔任國僑辦副主任後首次訪港的何亞非表示,國務院僑辦是海外僑胞的「娘

家」,該辦高度重視香港地區的僑務工作。他提出從三方面加強與香港僑界的交流與合作:一是凝聚香港僑界青年之心,更好發揮他們的作用。何亞非讚揚香港僑界青年視野廣闊、專才眾多,具有很強的社會責任感和公眾精神,是香港社會的希望,期望他們成為愛國、愛港的中堅力量;二是充分利用媒體平台生動講述「香港故事」和「中國故事」。他說,香港是世界媒體資訊中心,媒體平台廣闊,香港僑界人士熟悉中西方不同的思維和表達方式,了解中西方不同的國情。他希望香港僑界人士充分利用這些優勢,客觀真實地向世界介紹香港乃至全中國的發展變化,擴大國際輿論話語權;三是發揮地區特色大力弘揚中華文化。他說,香港由於歷史原因形成了獨特的具魅力的文化氣質。

香港同胞所崇尚的團結進取、靈活創新、兼容並蓄、自強不息的「獅子山精神」植根於中華文化並豐富了中華文化的內涵。他希望與香港僑界人士共同努力,促進香港的文化精神與民族文化進一步融合,增強香港各界人士對於國家和民族的認同感和親近感。

### 何亞非冀加強三方面交流

他還透露,明年春節,「文化中國·四海同春」藝術團將再次來港演出,今後這樣的文化交流活動會更加頻繁,形式將更加多樣,希望香港僑界積極參與這些交流活動,發揮香港文化特色,大力弘揚中華文化。

香港僑界社團聯會會長余國春代表該會衷心感謝國僑辦向香港僑界社團聯會致贈圖書、影視資料庫。他說,這是國

僑辦為香港僑胞和海外華僑華人弘揚中華優秀文化所作的一項寶貴的、無價的奉獻,也是對該會及香港僑界的關懷和支持。

### 余國春陳有慶感謝僑辦支持

全國僑聯副主席、港僑聯主席陳有慶致祝辭。香港僑界社團聯會出席晚宴者尚包括:余國春夫人余游素子,陳有慶夫人陳沈時芬,主席陳永祺,常務副會長陳烈烈,副會長梁達基、李碧蕙、李潤基、王錦彪、黃周娟娟,榮譽會長吳康民、林廣兆,永遠名譽會長戴德豐、陳守仁、李金松、葉樹林、沈家榮、姚志勝、李常盛、盧文端,名譽會長林光如、張瑞境、梁思謀、陶哲甫仇儷,名譽顧問霍震震、古宣輝,秘書長黃楚基,司庫陳志輝等。



中總選出新一屆會董。

# 中總選舉173位新會董

香港文匯報訊 香港中華總商會昨日舉行新一屆會董選舉,產生第四十八屆173名選任會董。該會將於10月18日選舉常務會董,及於26日推選出會長、副會長。

中總現屆會董之任期將於本月底屆滿。新一屆會董就職典禮定於11月30日(星期五)假香港會議展覽中心3樓大會堂舉行。

上述選舉由中總第四十八屆選舉委員會主持及監督進行。選舉委員會21名委員包括主任蔡冠深,副主任霍震寰、林廣兆,委員楊劍、方文雄、莊學山、黃宜弘、胡經昌、張成雄、林銘森、黃守正、盧文端、馬志禮、曾智明、周娟娟、劉錫成、劉宇新、葉成慶、馮洪章、李歡、關汪洲。

# 耆康會奪管理培訓金獎

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港耆康會日前憑「以人為本的照顧」文化發展計劃,勇奪香港管理專業協會頒發的「2012最佳管理培訓與發展獎」金獎。該會希望各界藉此將「以人為本照顧文化」推而廣之,從而於社會建立敬老文化。

### 率先引入癡呆症照顧圖譜

面對本港人口急劇老化,患者數目不斷攀升也是不爭的事實。在業界還在摸索如何為老年癡呆症患者提供更佳照顧之時,耆康會早於2008年已憑藉其業界觸覺,從英國布拉福德大學引入「老年癡呆症照顧圖譜」,申請成為香港區策略領導,並在董事會全力支持下,聯同管理層、專業社工、護理員工、治療師及前線員工,上下一心地推展「以人為本照顧」的重大使命,開創業界先河。

自2009年起,耆康會安排超過1,000名員工參加一系列、分為不同階段的「以人為本的照顧」培訓課程,希望促進及支援他們掌握照顧長者的概念及技巧,加強他們對老年癡呆症患者的特質及心理需要的認識,從而在照顧長者的態度及技巧上有正面改變。

耆康會主席麥建華很欣慰耆康會成功為長者構建了一個充滿愛與關懷、尊重及包容的照顧氣氛,他期望計劃可傳承知識及敬老文化,留住人才建立美好的護老專業。

# 700五邑同鄉國慶聯歡

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港五邑同鄉日前舉行慶祝中華人民共和國成立63周年聯歡大會。國慶籌委會副主席兼秘書長李歡,聯同中聯辦協調部部長高毅助理李新樂,江門市副市長易中強等嘉賓和鄉親會員近700人出席,喜慶熱烈。

### 李歡讚支持梁班子施政

李歡致辭時指,新中國成立以來,經過長時間的奮鬥,在經濟社會文化各方面取得了舉世矚目的成就,尤其是改革開放34年來,綜合國力與日俱增,成為屹立東方舉足輕重的經濟大國。今年國家科技發展亦穩步向前,神州九號與天宮一號成功交會對接,為未來太空發展奠定穩健的基石。除了國家的成就令人自豪外,家鄉江門五邑地區近年來的經濟也迅猛發展。香港回歸15年來,五邑同鄉親歷「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的貫徹落實。這些年,香港雖然面對不少困境,但都一一安然渡過,在祖國支持下,簽訂了CEPA系列及補充協議,《珠江三角洲地區改革發展規



香港五邑同鄉慶祝63周年國慶,賓主舉杯祝酒。

劃綱要》,給予香港無限商機。國家將香港納入「十二五」規劃範疇,鞏固了粵港經濟融合,維護香港繁榮穩定。

李歡說:「行政長官梁振英以「穩中求變,適度有為」的施政理念,做有利民生、經濟、社會發展的實事,我們生活在民主自由開放的城市,要對香港有信心,支持特區政府依法施政,維護《基本法》,香港這個大家庭有賴大家攜手合作,為香港創造和諧共融的社會,開拓美好的明天。」

席間由李歡主持祝酒,祝祖國繁榮昌盛。來自廣西百

色市右江民族歌舞團及河北雜技集團獻上精彩的歌唱和魔術表演,好歌一首接一首,增添無限歡樂氣氛。應邀出席嘉賓尚有中聯辦九龍工作部協理處處長吳小珊,江門市市委統戰部部長林錦清、政協副主席趙翠玲、僑聯主席張國富、市委統戰部副部長林伙卿、外事僑務局副局長顏海娜,五邑大學副校長譚海鵬,立法會議員吳亮星,全國政協委員劉夢熊,邑彥陳策文、譚錦濠、岑永生、伍國洋、張偉、林治永、林國籌、陳中偉、何煜榮、黃志堅、關汪洲、張肖平、何深權、李漢雄、陳朗雲等五邑社團首長。